

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

14 АВГУСТА 1941 г.,
четверг, № 187 (2168)
Цена № 5 копеек.

Выполнить план под'ема зяби

Колхозы и совхозы нашей страны успешно проводят уборку урожая. Миллионы колхозников и колхозниц, стремясь всеми силами помочь нашей доблестной Красной Армии одержать победу над врагом, работают не покладая рук. Богатый урожай убирается своевременно и без потерь.

Сейчас приходит пора позаботиться о том, чтобы заложить основы еще более высокого урожая в будущем году.

Районы Советского Союза, проводящие сейчас уборку хлебов, в самое ближайшее время должны приступить к озимому севу и вспашке зяби.

Опыт прошлых лет показал, что наиболее трудной из осенних работ вследствие своего большого объема является вспашка зяби.

Основная ошибка, которую делали в прошлом многие области, оказавшиеся не в состоянии выполнить план зяблевой пахоты, состоит в том, что они зябь начинали пахать очень поздно, то есть упускалось главное—время. Из-за этого центр тяжести работ по вспашке зяби переносился на мало благоприятное позднеспенное время, и преобладающая часть зяби пахалась слишком поздно. Эта ошибка является следствием еще не изжитой в сознании многих руководителей колхозов и земельных органов вредной очередности.

Важнейшим условием выполнения плана под'ема зяби является своевременное начало зяблевой пахоты как можно раньше — после освобождения полей от урожая. Там, где еще не начали уборку зерновых, уже сейчас нужно по-боевому готовиться к одновременному проведению всего комплекса осенних работ, в том числе и зяблевой вспашки. Нужно привести в полный порядок плуги, заготовить запас хорошо оттянутых лемехов, установить на плугах все предплужники, подготовить плужные снеты, наметить и распределить загонки для пахоты и порядок работы на пахоте, в зависимости от времени уборки урожая на каждом участке.

Во всех колхозах нужно с самого начала уборки выделить специальные звенья с лошадьми и плугами для постоянной работы на пахоте под зябь и не отрывать их на какие-либо другие работы. Если подсчитать, сколько колхозы могут вспашать зяби на живом тягле при выделении в каждой бригаде на эту работу хотя бы по два плуга с самого начала уборки, то оказывается, что план зяби легко выполним в установленные сроки.

Вторым, не менее важным организационным мероприятием является то, чтобы уже теперь наметить и определить сезонное задание по вспашке зяби на каждую живую тягловую единицу и на каждый трактор. Такое задание может быть

дано только в соответствии с хорошо разработанным планом, предусматривающим весь комплекс осенних работ. Все работы должны быть распределены между видами тяги с учетом их особенностей, наличия и состояния тракторов и прицепных машин.

В частности необходимо предусмотреть, чтобы пахота тракторами проводилась в первую очередь на участках, отведенных под озимые и под технические культуры, чтобы такие работы, как лущение, пахота более чистых от сорняков участков и другие сравнительно легкие работы, выполнялись на живом тягле; необходимо, чтобы тракторы, работающие днем на уборке, ночью использовались на пахоте и т. д.

Лущение стерни—очень важный элемент в системе зяблевой обработки почвы. Однако необходимо помнить, что основную агротехническую роль лущение выполняет только в том случае, если на взлущенном поле успевают до вспашки зяби прорасти семена сорняков.

Вот почему лущение стерни следует прежде всего проводить на сильно засоренных участках и на участках, вспашка которых будет проводиться в более поздние сроки.

Чтобы успешно вести пахоту под зябь, необходимо быстро убрать с полей солому. Для этого следует широко использовать волокуши. В колхозах же, испытывающих особо острую нужду в тягловой силе, необходимо применить ручное скирдование соломы. Техника его до крайности проста, а производительность труда на этой работе очень высокая. Дело сводится к тому, что вместо накладки соломы на возы и перевозки ее на значительное расстояние в большие скирды солома из куч накладывается на две жерди-носилки и сносится с помощью их в скирды. Радиус такого стаскивания соломы, как показал опыт работы, может быть до 50 и более метров. Скирда получается при этом несколько меньше той, которая складывается при подвозке соломы с большого расстояния, но во всяком случае она достаточна для того, чтобы освободить поле для вспашки и предохранить солому от порчи осенними дождями.

В дальнейшем в более свободное время солома из этих скирд подвозится к скотным дворам.

Главное состоит в том, чтобы развернуть вспашку зяби тут же, как только поля начнут освобождаться от урожая. Нужно во что бы то ни стало выполнить план зяблевой пахоты, заложить прочный фундамент для получения высокого урожая в 1942 году.

А. Мотров,
заместитель начальника
Главного управления
агротехники и механизации
Наркомзема СССР.

Все силы народа—на разгром врага!

Учащиеся средней школы помогают Красной Армии

Все для фронта, все для победы! Помогай Красной Армии всем, чем можешь!—Эти боевые лозунги быстро подхватили пионеры Ташинской средней школы. Они по примеру передовых пионерских организаций Горьковской области организовали сбор металлического лома.

Юные патриоты под руководством комсомольской организации школы провели сбор лома в поселке Ташино и в МТС. Только одной группой в МТС собрано 6 тонн, две с половиной тонны было собрано в поселке. Весь лом сдан через торгующие организации в завод. Вырученные деньги переведены в фонд обороны страны.

В сборе металлического лома активное участие принимали пионерки Соня Грашкина, Тамара Цыганова, Рита Постылякова, Роза Сазонова и многие другие. От комсомольской организации участвовали Тамара Кожбакова, Зина Краснова, Маруся Елисейкина и ряд других комсомолок и комсомольцев.

Сбор лома продолжается.
Л. Романцова.

Собирайте металлический лом

Пламенные патриоты и патриотки нашей родины делают все зависящее от них для Красной Армии, ее победы над злейшим врагом—кровавым фашизмом.

Домашняя хозяйка поселка Ташино тов. П. А. Козлова охотно взялась за сбор металлического лома. Она собрала и сдала 10 килограммов меди. Причитающиеся деньги за сданную медь тов. Козлова внесла в фонд обороны страны.

Товарищи домохозяйки, следуйте примеру тов. Козловой. Собирайте металлический лом. Это мероприятие будет лучшей вашей помощью Красной Армии, залогом победы над фашизмом.

В. Головин.

Комсомольцы Успенска проводят сбор лома

Комсомольцы и несоюзная молодежь Успенского колхоза им. Молотова организовали на селе сбор металлического лома. Под руководством секретаря комсомольской организации А. Морозовой за короткое время собрано свыше 2 тонн.

Активное участие в сборе лома принимали комсомольцы С. В. Самарин, Л. П. Крашенова, П. И. Стрижева, не член комсомола А. П. Глотова и другие.

М. А.

НА УБОРКЕ РЖИ

Б. Макателем. В довоенное время в колхозе «Ялгай» работало на уборке ржи 80 женщин—не более. Сейчас, в дни великой отечественной войны, женщины всюду заменяют своих мужей, ушедших на фронт. Ныне на уборку обильного урожая вышло 140 женщин. Они работают с небывалым подъемом. Буквально каждая из них пере-

выполняет нормы выработки, зарабатывая по 5—6 трудовых.

Впереди на уборке ржи идет звено тов. Ермачковой (бригада № 2) и звено тов. Цыбиной (бригада № 1). Хорошо работают подростки—учащиеся средней школы и учителя школы тт. Занина и Корсакова.

Уборка озимых закончится к 15 августа. **И. С. Ревинкин.**

Организовали помощь колхозу

На днях на Кошелихинском откормочном пункте состоялось производственное совещание рабочих и служащих с участием домашних хозяек. На совещании решили в выходной день 10 августа оказать помощь колхозу им. Чкалова в уборке урожая.

Рано утром 10 августа к конторе откормочного пункта собралось 27 человек, которые организовано во главе с директором пункта тов. Кузнецовым вышли на жнитво ржи. Работали по-ударному. За неполный рабочий день было сжато 2,80 га.

Для малолетних детей, мате-

ри которых участвовали в воскреснике, в этот день в доме красноармейки Котляровой М. было организовано хорошее наблюдение и уход.

Работники откормочного пункта всеми силами и средствами готовы оказать поддержку фронту, нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе за честь и свободу своей родины с фашистскими варварами. Они работают сверх нормы, не жалея сил. Коллектив уверен в полной победе Красной Армии над коварным врагом.

Е. Прокуданова.

Облигации займов в фонд обороны

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кошелихинского спиртзавода, одобрив инициативу передовиков о создании народного фонда обороны страны, кроме одностороннего отчисления из своего заработка, изъявили горячее желание сдать в фонд обороны облигации займов.

Директор завода тов. Волотов В. А., технорук тов. Беляков

К. Ф., механик т. Полозов Ф. Т и другие внесли по 1.000 рублей. От 300 до 500 рублей облигациями сдали в фонд обороны кузнец Калашников, теплотехник Емельянов, шофер Бодряшкин, зав. лабораторией Суходаев и другие.

Всего передано в фонд обороны облигаций государственных займов на 8.350 рублей.

И. Баянов.

Готовят почву под озимый сев

Николаевна. Екатериновским колхозом им. 1-го мая на 12 августа план уборки озимых выполнен на 82,5 проц. Жнецы, соревнуясь один с другим, дневные нормы выполняют в полтора—два раза. Хорошо на жнитве работают М. Шарина, Т. Скворцова и ряд других.

Одновременно с уборкой хлебов в колхозах сельсовета производится подготовка почвы—двойка пара—под озимый сев. В сельхозартели «Новая жизнь» двойка пара на днях будет закончена.

В. Шарин.

Действующая армия.



Оказание первой помощи раненому бойцу.
(Семка специальных корреспондентов Союзкинохроники).
ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Грозна атака штыковая!
Бегут фашистские войска;
Врагов привычка вековая —
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Зелихмана и Демидова
(„Окна ТАСС“) Фотохроника ТАСС

АТАКА ТАНКИСТОВ

Действующая армия, 10 августа. (Спецкор. ТАСС). «Совместно с пехотой атаковать на рубеже Н. части врага и уничтожить его» таков был приказ. Танковое подразделение тов. Немцова двигалось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели: до противника оставалось 4—5 километров.

— Неприятель перешел в наступление и теснит передовые подразделения нашей пехоты, — сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтенанта Симоненко, на левом — лейтенанта Задорожника, в центре — лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек, минометов. Посыпали машины бронебойными пулями из десятка крупнокалиберных пулеметов.

Впереди — группы нашей пехоты. На мгновение возникла тревога: ведь танки на быстром ходу могут задавить своих же бойцов, залегших на поле? Где найти проходы для танков?

Внезапно перед линией танков во весь рост поднялся красноармеец. Под сильным огнем противника он подбежал к ближайшему танку и рукой указал проход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило между группами нашей пехоты и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушающий огонь из пушек и пулеметов. Впереди несся танк лейтенанта Удалова. Политрук Малицкий выполнял работу заряжающего.

Боевые трофеи

У змеи вырвано жало, и она лежит распластавшись, омерзительная и ненавистная.

Десятки тысяч ленинградцев с презрением смотрят на подбитый «Юнкерс-88». Недавно фашистский пикирующий бомбардировщик пытался пробраться к Ленинграду. Далеко за пределами города его встретил летчик-истребитель тов. Антонов. Точной пулеметной оче-

вблизи замелькали серые фигуры в темных касках. Сквозь мутный триплекс Удалов увидел немецкого солдата, бежавшего с котелком к машине. Из котелка выбивалось пламя: враг намеревался поджечь танк. Но водитель — сержант Приходько видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей. Танки несколько раз промчались вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки мишины оторвались от своей пехоты. Нужно было вернуться к ней и оказать ей помощь. Фашисты открыли ураганный огонь. Пули пробили броню командирского танка и вывели из строя пулемет. Ранило политрука Малицкого. Крупная мина попала в кожух пушки. Поворотный механизм вышел из строя. Но израненный танк Удалова продолжал двигаться на сближение с пехотой. И когда машина достигла наших передовых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Исползуя ствол пушки как рычаг, он повернул башню таким образом, чтобы можно было стрелять по ходу движения машины.

Командир пехотной части указал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, преодолевая боль, заряжал пушку.

Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи.

Л. Хват.

редью он повредил его и заставил приземлиться. Летчики были взяты в плен, а машина выставлена для всеобщего обозрения на площади у Кировского райсовета.

Подобный фашистский самолет и танк выставлены также в саду Госнардома. С утра до вечера ленинградцы рассматривают боевые трофеи. («Комс. правда» от 9 августа).

РАЗГРОМ ФАШИСТСКОГО ПОЛКА

Советское Информбюро сообщило о разгроме германского полка стрелковым полком Красной Армии под командованием Героя Советского Союза капитана Краснова.

Передаем некоторые подробности об этой операции.

... Рано утром противник, сосредоточив крупные силы на лесистом берегу реки Н., отдельными группами прорвался в расположение наших частей. Ему удалось потеснить передовые подразделения и занять пункт В. Это было началом крупной операции фашистских войск, которые пытались прорваться на другой берег реки и овладеть важнейшим направлением. Создалась напряженная обстановка. Враг угрожал пунктам, имеющим большое значение. Но замысел немцев вовремя был разгадан. Капитан Краснов получил приказ разгромить врага, смелым решительным ударом сорвать выполнение его стратегических планов.

Начался бой за водный рубеж. Батальон старшего лейтенанта Кудряшова во главе со своим командиром бросился в стремительную атаку на занятый немцами пункт В. С ходу, молниеносным ударом, он выбил оттуда врага. Потерпев поражение на этом участке, противник под прикрытием жестокого минометно-артиллерийского огня предпринял переправу свежих частей в двух других пунктах. Немцам удалось перебросить через реку около полка пехоты, большое количество минометных батарей, противотанковых орудий и даже крупные пушки. Тогда подразделения полка капитана Краснова одно за другим начали выполнять боевой приказ, окружая врага.

Вокруг немцев наши части

создали полукольцо, замкнутое сзади глубокой широкой рекой. Энергично начали действовать советская артиллерия, танки, авиация. Артиллеристы открыли сокрушительный огонь по переправившемуся врагу. Они метко поражали противотанковые пушки, минометы, живую силу противника. Дальнебойные орудия громили противоположный берег реки, уничтожая подкрепления фашистов, стремящихся переправиться и соединиться со своими частями.

Противник создал в районе деревни В. мощный противотанковый район. Между домами фашисты установили около 20 противотанковых орудий, много минометов. Подготавливая наступление пехоты, наши танки пошли в наступление. Первыми прорвались в расположение немцев лейтенанты Кубарев, Бублеев, Сандровский, Ивановский. Ими руководил старший лейтенант Крылов. Мощные машины двинулись со всех сторон в деревню, все сокрушая на своем пути. Навстречу танковой лавине фашисты посылали сотни снарядов, но грозные советские машины наступали.

Враг пустился на хитрость. Группа фашистов, переодетых в красноармейскую форму, готовила зажигательные средства, но лейтенант Сандровский быстро понял эту коварную уловку. Короткая команда водителю танка Жураховскому, и тяжелая машина на большой скорости подмяла под себя всю переодетую банду. Старший сержант Кулаков начал громить противотанковые пушки. Первыми четырьмя снарядами он расстрелял 4 фашистских орудия вместе с их расчетами.

Дважды атаковали танкисты деревню, уничтожив при этом

19 противотанковых орудий и 10 автомашин противника.

Танкисты расстреляли до двух рот вражеской пехоты и взорвали склад боеприпасов. Операция была трудная, сложная, но очаг противотанковой обороны фашистов был ликвидирован.

Наступили решающие часы сражения. Кольцо вокруг врага неумолимо сжималось. Пойманный в ловушку фашистский полк пытался организовать оборону, пытался переходить в контратаки, но все они разбивались о мужество советских бойцов и командиров. Когда из строя выбыл командир нашего батальона, его место занял командир роты, старший лейтенант Дорофеев. Он бесстрашно повел красных бойцов вперед. Пехотинцы, воодушевленные своим командиром, отбросили противника к реке.

На третий день непрерывных боев враг не выдержал нашего натиска и начал поспешно отходить. Фашисты, кто на лодках, кто вплавь, пытались пересечь реку, чтобы спастись на противоположном берегу. Это им не удалось. Красноармейские пули и гранаты всюду доставали их.

Сражение закончилось полным разгромом фашистского пехотного полка. Сотни фашистов убиты и ранены. Только на одном нашем берегу осталось 210 трупов немецких солдат. Много немцев утонуло в реке. Враг бросил 8 вполне исправных противотанковых орудий, одно тяжелое орудие, 1500 снарядов, 6 минометов, 8 пулеметов, 19 грузовых, 3 легковых автомобиля, 25 груженых повозок, радиостанцию.

Афанасьев, Дененберг.
(Спецкоры ТАСС).

Действующая армия.

МОРСКИЕ ЛЕТЧИКИ

Бить воздушного противника решительно всеми средствами, вплоть до тарана, но не подпускать его к Ленинграду — таков девиз летчиков-истребителей Краснознаменной Балтики. И слова у них не расходятся с делом.

Старший лейтенант Багрянцев, вылетев наперерез трем фашистским бомбардировщикам «Юнкерс-88», вступил с ними в бой.

Противник не выдержал стремительных атак Багрянцева и бросился наутек. Во время преследования одного из самолетов у советского летчика отказали чрезмерно нагретые от стрельбы пулеметы. Но Багрянцев не захотел оставить намеченную жертву и пошел на таран.

Фашистский бомбардировщик рухнул на землю. Свою поврежденную машину наш герой-летчик благополучно посадил на своей территории.

Лейтенант Михалев, охраняя в воздухе один из объектов, заметил фашистский самолет и бросился на него. Противник

попытался удрать, используя полную мощность своего мотора, но Михалев поливал его свинцовым дождем.

Когда кончился запас патронов, лейтенант искусно пристроил свой самолет к противнику и винтом отрубил ему хвост. На поврежденном самолете Михалев благополучно достиг своего аэродрома, доставив на винте часть стабилизатора машины противника.

Летчики Зосимов и Бухтеев при возвращении с разведки заметили в воздухе три вражеских бомбардировщика и атаковали их. Один из фашистских самолетов был летчиком Бухтеевым подбит и с дымящимся мотором пошел на снижение. Машина Бухтеева получила повреждение и вынуждена была выйти из боя.

Летчик Зосимов произвел шесть атак на второй «Юнкерс». Ударяя, фашистский самолет зашел на колонны наших войск, чтобы затруднить этим стрельбу истребителю. Тогда летчик Зосимов таранил врага в лоб, в неработающий мотор. Фашист-

ский самолет огненным клубом рухнул на землю.

Зосимов при этом получил ранение. Самолет его загорелся. Вынырнувшие из облаков пять «Мессершмиттов» атаковали его. Крутым скольжением Зосимов сбил пламя и, несмотря на тяжелое ранение, произвел посадку на своей территории.

Среди балтийских летчиков-истребителей, героев отечественной войны, должны быть названы также лейтенант Митин, уничтоживший тараном фашистский самолет «ПЗД-24», летчик Соболев, сбивший два «Юнкерса» и героически погибший за родину, и другие.

В боях за безопасность города Ленина отличились также летчики-балтийцы Солдатов, Мартышенков, Максимов, Теплов, Халдеев и другие.

Капитан 2-го ранга
Н. ЕЖОВ.
Краснознаменный Балтийский флот, 4 августа.

За отв. редактора
М. ХАБАЛОВ.